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УКРАЇНСЬКІ ІММІГРАНТИ В ІСПАНІЇ:  

ОСНОВНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ ТА ВИКЛИКИ  

НА ШЛЯХУ ДО ІНТЕГРАЦІЇ У ПРИЙМАЮЧЕ СУСПІЛЬСТВО 

 

Мачітідзе Іванна 

Стаття має на меті проаналізувати характерні риси української спіль -

ноти в Іспанії, серед яких, зокрема, початок імміграції, чисельність україн-

ської спільноти, час прибуття, вікові категорії, спосіб розселення, вид праце-

влаштування. На сьогодні момент українська імміграція до Іспанії має пере-

важно трудовий характер, і попри посилення наслідків економічної кризи  та  

намагання уряду зменшити кількість іммігрантів шляхом виплати компенса -

цій усім охочим повернутися додому, українці все ж не поспішають залишати 

Іспанію. Неостанню роль у цьому відіграє незадовільне економічне становище 

в Україні і нездатність держави запропонувати емігрантам, які хочуть по-

вернутися на батьківщину, достойні умови роботи. 

Ключові слова: українська спільнота, трудова імміграція, Іспанія, показ-

ники інтеграції. 

 

«Для всіх бажаючих просто не вистачає місця»  – такими словами Алісія 

Санчез-Камачо, голова Народної партії Каталонії, висловила настрої як пере -

січних іспанських громадян, так і правлячих кіл країни [2]. Дійсно, за останні 

понад два десятки років Іспанія перетворилася на справжній «едем» для шу-

каючих кращої долі з усіх кінців світу, і в цьому випадку українці не стали ви-

нятком. Протягом останніх трьох–чотирьох років, коли потік іммігрантів до 

країни нарешті почав знижуватися, українська спільнота іммігрантів тільки 

збільшується. Очевидно, їх не лякають ані економічна криза, ані підвищення 

рівня безробіття до критичних 20 %, ані погіршення ставлення до іммігрантів,  

особливо, що стосується жінок. 

У цьому контексті є недивним, що питання адаптації такої армії іммігран -

тів, і ще важливіше, забезпечення для них пристойних умов інтеграції спону-
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кає науковців до пошуків оптимального рішення. Серед найбільш авторитет-

них дослідників слід виділити Соню Арбачі, Хорхе Малхейроса і Наталью Рі-

бас-Матеос з серією праць про стан умов проживання, розселення, соціального  

забезпечення іммігрантів Іспанії [1; 7]. Необхідно також відзначити роботу 

Кармен Гонсалес Енрікез під назвою «Spain. European Immigration», яка комп-

лексно розглядає становище іммігрантів в Іспанії та проливає світло на основ -

ні проблеми, з якими стикається країна на шляху пошуку балансу між поси-

ленням контролю за кордонами, подоланням економічної кризи і заповненням 

робочих місць, від яких відмовляються іспанці [3]. Цій же проблемі присвяче-

не дослідження Яна Шибеля Ніссена та Кресіди Томпсон, а також Деметріоса 

Пападеметріу [8; 11]. Зрештою, хотілося б особливо виділити Кармен Маріну 

Лопез Піно з глибоким аналізом ситуації на ринку праці Іспанії та можливо-

стях працевлаштування для іммігрантів [12]. Попри достатню кількість наукових 

праць про становище окремих спільнот іммігрантів та імміграційну ситуацію в 

цілому, на їхньому фоні помітний брак цілісних досліджень, які б зосереджу-

вали увагу саме на українцях. Саме тому автор ставить за мету якнайповніше 

висвітлити в цій статі становлення української спільноти Іспанії протягом 

останніх двох десятиліть і проблеми на цьому шляху. 

Для повного розуміння контексту, в якому розпочалася українська ім-

міграція до Іспанії, розглянемо умови періоду, коли країна пройшла через 

вкрай швидку трансформацію з традиційної країни еміграції у країну імміг-

рації. Хвиля масової еміграції з Іспанії припала на кінець ХІХ ст. і продовжу-

валася до кінця 70-х рр. ХХ ст. Більшість емігрантів, які виїхали з країни у 

період з 80-х рр. ХІХ ст. до Першої світової війни, обрали місцем проживання 

країни Латинської Америки завдяки міцним зв’язкам, які складалися протягом 

сторічь, і мовній спорідненості. Проте, розпад міжнародних ринків праці та 

наслідки громадянської війни в Іспанії 1936–1939 рр. стали основною причи-

ною зменшення кількості емігрантів у період між двома світовими війнами. 

Лише наприкінці 1940-х рр. масова еміграція в Латинську Америку віднови-

лася, проте ця хвиля різко змінила напрям у бік європейських країн, таких як 

Німеччина, Франція, Швейцарія – заможних і географічно ближчих за далеку 

Латинську Америку. Відтоді іспанська еміграція почала поступово зменшува-

тися аж до початку 1990-х рр., коли вона зійшла нанівець, а наплив іммігран-

тів з інших країн став початком перетворення Іспанії на одну з найпривабли-

віших країн в Європі для імміграції завдяки зростанню рівня життя в самій 

країні, приєднанню до Європейського Союзу та нафтовій кризі у традиційних 

для іспанців країнах призначення [1, 230]. 
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Еволюцію імміграції до Іспанії можна поділити на три етапи. До середи-

ни 80-х рр. ХХ ст. питому частку іммігрантів складали пенсіонери із замож-

них європейських країн, які, приїхавши на запрошення, працювати в мульти-

національних корпораціях і великих компаніях і досягши пенсійного віку, 

вирішили залишитися жити в Іспанії через сприятливі кліматичні умови, вели -

кий вибір рекреаційних курортів та місць для відпочинку [4, 139]. Іншими 

словами, імміграція до Іспанії в цей період була вмотивована не економічною 

чи політичною нестабільністю на батьківщині, а перш за все, комфортними 

умовами для проживання. На цей же період припадає початок політичної еміг -

рації з Латинської Америки, яка пізніше перетворилася на еміграцію з еконо -

мічних мотивів, характерну для останніх двох етапів імміграції до Іспанії. 

Проте, частка іноземного населення все ж залишалася достатньо низько ю для 

того, щоб стверджувати про трансформацію в країну імміграції. Тільки протя -

гом другого етапу, з середини 1980-х рр. до кінця ХХ ст., відбулося різке 

збільшення як кількості іноземців в Іспанії, так і їхньої гетерогенності. Країни 

Латинської Америки (Еквадор, Чилі, Перу, Аргентина), Північної Африки 

(перш за все, Марокко), Східної Європи (Румунія, Болгарія) та меншою мірою  

Азії стали основними джерелами іммігрантів. Саме в цей час проблема конт-

ролю імміграції вперше постала на порядку денному Іспанії  – у 1985 р. було 

прийнято перший Органічний Закон про права та свободи іноземців, хоча це 

була, швидше, формальність під тиском інших країн-членів у зв’язку зі всту-

пом Іспанії до ЄЕС (ЄС), які побоювалися, що вона перетвориться у браму не-

легальної імміграції, котра пізніше досягне і заможних європейських країн [10]. 

Закон про імміграцію виявився малоефективним та обмеженим, він обтяжував 

отримання візи легальним шляхом і продовження дозволу на перебування в 

Іспанії, до того ж, право на возз’єднання сім’ї та постійний дозвіл на прожи-

вання були відсутні. 

Протягом третього етапу імміграції до Іспанії, який продовжується з по-

чатку ХХІ ст. дотепер, надшвидкі темпи приросту іноземного населення, не-

здатність уряду контролювати нелегальну імміграцію, а також відсутність чіт-

кої стратегії інтеграції для вже наявних іммігрантів перетворили імміграцію 

на впливовий та полемічний фактор економічного, політичного та соціального 

життя країни. Починаючи з 2004 р., іноземне населення Іспанії щорічно збіль -

шувалося майже на мільйон, що є найдинамічнішим показником серед країн 

ЄС, досягши у 2010 р. позначки 5 747 734 осіб [17]. Недивно, що саме на цей 

етап припадає розквіт української імміграції до  Іспанії. 

Емігранти з України, які виїхали з країни впродовж 1990-х рр., були 

свого роду піонерами – Іспанія зіткнулася з масою іноземців з далекої і неві-
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домої країни, які відрізнялися від іспаномовних іммігрантів Латинської Аме-

рики з давніми культурними, лінгвістичними зв’язками, або іммігрантів Пів-

нічної Африки, котрі обрали Іспанію країною призначення через географічну 

близькість. Цікаво, що перші українці Іспанії переселилися туди після Другої 

світової війни як політичні дисиденти в пошуках кращої долі. Проте, вони 

асимілювалися з місцевим населенням і не мали відчутного впливу на форму-

вання сучасної української спільноти. Через те, що в 1990-х рр. для українців 

не існувало заздалегідь організованих мереж міграції через родичів, знайомих, 

кадрові агентства чи оголошення про квоти, більша частина з них прибувала 

до країни по короткострокових туристичних візах і потім лишалася нелегаль-

но [5, 331]. Без знання мови або знайомих, які вже мають досвід адаптації до 

приймаючого суспільства, за умов відсутності програми інтеграції та допомо -

ги новоприбулим іммігрантам отримати інформацію про свої права, шляхи 

отримання легального статусу, знайти роботу принаймні на перший час, єди-

ним способом для українців, як і інших іммігрантів, було отримання докумен-

тів на легальне проживання через кампанії легалізації, які продемонстрували 

повну відсутність уявлення уряду про масштаб нелегальної імміграції до Іспанії. 

У 2000 р. була ініційована кампанія легалізації, внаслідок якої очікува-

лося забезпечити документами 80–100 тис. осіб, у той час як заяви подали 

244 тис. [4, 140]. Черги з іммігрантів, в тому числі й українців, які вишикову-

валися і чекали, поки їх підберуть для будь-якої роботи, та сидячі протести в 

церквах за підтримки НУО та профспілок спровокували наступну кампанію 

легалізації у 2001 р., коли з 339 тис. заяв 158 тис. були прийняті [4, 140]. Кіль-

кість заявників шокувала суспільство. Саме в цей час українці кількістю понад 

10 тис. осіб вперше з’являються у муніципальних реєстрах і вже 2001 р. ця 

цифра зросла удвічі [17]. 

Українська спільнота іммігрантів є дванадцятою за розміром в Іспанії і 

третьою серед іммігрантів зі Східної Європи, суттєво поступаючись румунам і 

знаходячись на приблизно однаковому рівні з болгарами. Необхідно відразу 

зазначити, що всі статистичні дані стосуються як легальних, так і нелегальних 

іммігрантів. Згідно зі щорічним звітом Національного інституту статистики 

Іспанії, на 2010 р. українців в Іспанії налічувалося 83 тис. осіб (1,5 % імміг-

рантів Іспанії) – у 8 разів більше за 2001 р. [17]. Аналіз даних з 2001 по 2010 рр. 

дозволяє стверджувати про стабільне зростання розміру спільноти українців 

протягом цього періоду. Проте, таке зростання помилково приписувати винят-

ково щорічному збільшенню притоку українських іммігрантів до Іспанії з ме-

тою працевлаштування, навчання тощо. На початку 2000-х рр. більша частина 

українців перебувала на нелегальному становищі, і лише незначна частина 
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проживала легально. Внаслідок кампаній легалізації розмір української спіль-

ноти в офіційних статистичних звітах суттєво збільшився. Цікаво, що як мас -

медіа, так і науковці здебільшого називають українців Іспанії «заробітчанами» 

через економічний характер імміграції, проте, самі українці вважають це за 

образу і схильні казати про себе як про діаспору [18]. На думку автора, 10–

15 років – невеликий строк, щоб можна було твердити про імміграцію україн-

ців в Іспанію як про постійне явище і утворення діаспори на її території. 

Західні регіони України є основними донорами іммігрантів як до Іспанії, 

так і Португалії, Італії та інших країн Південної і Західної Європи – близько 

70 % іммігрантів походять зі Львівської, Тернопільської, Івано-Франківської, 

Хмельницької, Рівненської та Волинської областей. Навряд чи можна здивува-

тися – Західна Україна завжди вирізнялася давньою та динамічної історією 

еміграції, яка може бути пояснена поєднанням декількох визначальних факто -

рів. Серед них слід виділити спільне історичне минуле і тісні культурні 

зв’язки з Польщею, Угорщиною, Словаччиною, релігійну спорідненість із За-

хідною Європою (домінуючу роль Греко-Католицької і Католицької церков). 

Більше того, Західна Україна завжди була колискою ідей об’єднаної держави 

для українців, розділених між Російською і Габсбургською імперіями, та ідей 

незалежної України за радянських часів. Зрештою, попри багатий культурний 

спадок, гірша економічна ситуація та вищий рівень безробіття, ніж в інших 

регіонах України, стали спонукальними чинниками для пошуків кращого жит-

тя в далеких країнах. 

Аналіз домінуючих вікових груп українських іммігрантів допоможе під-

твердити трудовий характер імміграції до Іспанії, завдяки чому можна робити 

прогнози про постійність чи тимчасовість проживання українців на території 

країни в майбутньому. Згідно з даними Національного інституту статистики 

Іспанії, у 2009 р. найпоширенішими серед українців були три вікові категорії 

приблизно одного розміру, а саме – «16–24 роки», «25–34 роки» і «35–44 ро-

ки» з невеликою перевагою другої [17]. Кількість українських іммігрантів ві-

ком молодше 16 років демонструє стабільне зростання з 2001 р., що дозволяє 

зробити припущення про посилення процесу возз’єднання сім’ї не тільки се-

ред традиційних іммігрантів з Латинської Америки, але й для українців. Оче-

видно, батьки, які вирушили до Іспанії, прийнявши рішення залишитися на 

достатньо довгий час, а можливо назавжди, намагаються перевезти своїх дітей 

та інших членів родини. Для порівняння, у 2003 р. з 9 тис. іммігрантів кіль-

кість українців віком до 16 років дорівнювала лише 1 200 осіб (на 40 % менше 

за 2010 р.) з помітною перевагою категорії «25–34 роки» [17]. Отже, у зміні 

віку українських іммігрантів можна відстежити дві тенденції. По-перше, ста-
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більне зростання спостерігається у вікових категоріях «молодше 16 років» та 

«16–24 роки» з єдиним виключенням 2003 та 2005 рр. в останньому випад-

ку [17]. Водночас, вікова категорія «25–34 роки» все ж переважає, що свідчить 

про трудовий характер української імміграції. Загалом українці Іспанії з до-

мінуючою віковою групою «25–34 роки» демонструють схожість з іншими ім-

мігрантами на кшталт болгар, румунів, вихідців з Африки, Азії та Латинської 

Америки [15]. 

Завдяки детальним статистичним даним про переважаючі вікові групи, 

ми отримали підтвердження економічного характеру української імміграції.  

У такий же спосіб тип розселення може слугувати непрямим свідченням домі-

нуючих видів працевлаштування серед українців в Іспанії. В результаті під-

рахунку щорічного притоку українців з 2001 по 2010 рр. встановлено, що най-

більші спільноти українських іммігрантів зосереджені в Мадриді (20 319), Ма-

лазі (8 069), Аліканте (6 514), Барселоні (6 345), Валенсії (6 166) та Мурсії 

(5 761) [16]. Що стосується способу розселення українців в Іспанії, то вони 

переважно мешкають у великих містах, як і інші іммігранти, через більшу кіль -

кість можливостей для працевлаштування, і що найважливіше – змоги швидко 

знайти некваліфіковану роботу. Водночас українці достатньо рівномірно розосе-

реджені по всій Іспанії – у великих містах, селищах міського типу і селах. На-

приклад, згідно з щорічними переписами руху населення в середині країни, у 

2009 р. близько 9 299 українців прибуло до Іспанії, з них близько 1/3 (3 256) 

оселилися в обласних центрах та 1 398 – у містах з населенням вище 100 тис. 

мешканців [15]. 

На відміну від українців, вихідці з Латинської Америки (Еквадор, Болівія , 

Куба, Колумбія) та Азії (Індія, Філіппіни, Індонезія) вирізняються високими 

рівнями концентрації в обласних центрах, складаючи приблизно половину 

всіх іммігрантів країни. Достатньо цікавим є той факт, що спосіб розселення 

українських іммігрантів нагадує спосіб розселення марокканців і сенегальців з 

майже третиною населення, що проживає в центрах провінцій, і рештою насе-

лення, достатньо рівномірно розсіяного по країні. Найбільш вірогідним пояс-

ненням цьому фактору може бути зайнятість в однакових секторах ринку праці.  

Наприклад, спосіб розселення румунів і болгар суттєво відрізняється від укра-

їнців з великою часткою населення у провінційних центрах та містах з насе-

ленням нижче 10 тис. осіб. Враховуючи вищесказане, можна висунути гіпоте-

зу, що українці та вихідці з Африки можуть бути зайняті в однакових секторах 

ринку праці, як будівельний та промисловий сектори, в той час як болгари і 

румуни переважно залучені до сільськогосподарського сектору, і саме тому 

сконцентровані у сільськогосподарських районах, якими є селища міського 

типу та села [16]. 
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Згідно з даними щорічних муніципальних реєстрів, відносна кількість 

чоловіків і жінок з України на території Іспанії з 2001 по 2005 рр. була при-

близно однаковою [17]. Проте, починаючи з 2008 р., спостерігається різке зро-

стання кількості жінок (2008 р. – на 8,5 тис. більше за чоловіків, 2009 р. – на 

7 тис. більше, 2010 – 6,5 тис. більше). Існує декілька пояснень гендерного роз-

поділу потоків іммігрантів з однієї країни у країни призначення. У «Законах 

міграції» Равенштайн стверджує, що чоловіки демонструють вищий рівень 

мобільності за жінок [14, 67]. На його думку, останні в пошуках роботи пере-

важно подорожують на невеликі відстані, на відміну від чоловіків. Проте, су-

дячи зі статистичних даних, теорія Равенштайна не підтверджується у випадку 

українців, і тому не може пояснити, чому жінки складають більшу частину 

українських іммігрантів Іспанії, яка знаходиться на протилежному кінці євро-

пейського континенту. 

Найбільш ефективним поясненням більшої активності українських жінок 

в Іспанії за чоловіків, особливо в останні декілька років, все ж є ситуація на 

ринку. Іншими словами, чіткий розподіл у працевлаштуванні між україн-

ськими жінками та чоловіками не є результатом «нерівностей у досягненні 

людського капіталу, які утворюються поза ринком праці» [6, 5]. Як показують 

інтерв’ю з головами іммігрантських асоціацій та дослідниками, українські ім-

мігранти Іспанії, принаймні у перший час, а дуже часто і протягом років, не 

мають можливості обирати роботу, яка б відповідала освітньому рівню та про-

фесійному досвіду, здобутому в Україні. Українські іммігранти здебільшого 

не мають можливості вільно обирати вид праці навіть у секторах низькоквалі-

фікованої праці, від яких самі іспанці відмовляються: жінки прибирають квар-

тири, працюють сиділками або нянями, збирають фрукти, овочі, в той час як 

чоловіки зайняті у будівельному секторі, промисловому та тяжких видах сіль-

ськогосподарських робіт [16]. 

Хатня праця, сфера обслуговування та сільське господарство традиційно 

вважаються жіночими видами праці. Згідно зі статистикою 2010 р. Міністер-

ства праці та імміграції Іспанії, 89 % жінок були зайняті у вищезазначених 

секторах [16]. Особливою рисою таких професій є повна залежність працівни -

ків від свого роботодавця в отриманні та продовженні легального статусу. Це 

перш за все, стосується хатніх працівників. Легальний статус робітників сіль-

ського господарства теж є нестабільним через сезонний характер сектору і 

тимчасовість дозволів на роботу, після закінчення яких, не знайшовши нову, 

іммігрантам лишається сподіватися на проведення урядом чергової кампанії 

легалізації, а до цього часу жити без документів на легальне працевлаштуван-

ня. По-друге, гарантією як успішної і швидкої інтеграції у суспільство прий-
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маючої країни, так і  ефективних пошуків роботи є знання мови. У вихідців з 

Латинської Америки є значна перевага в цьому відношенні перед українцями 

та іншими іммігрантами зі Східної Європи. Звичайно, жінки-іммігранти з Ла-

тинської Америки теж працюють у секторі хатньої праці та послуг, проте для 

українок дуже часто вибір замикається саме на цьому секторі через незнання 

мови. Для роботи в сфері обслуговування (готелях, ресторанах тощо) володін -

ня мовою є необхідним і саме ці сектори праці є більш «видимими» [9, 298]. 

У 2009 р. згідно з даними Міністерства Праці та Імміграції Іспанії серед 

38 118 українців, зареєстрованих у системі виплат соціального страхування, 

відсоток жінок і чоловіків був приблизно на однаковому рівні з невеликою 

перевагою перших у результаті збільшення на 3,4 % з 2005 р. та 122,9 % з 

року (19 118 порівняно з 19 000 чоловіків) [16]. (Сільське господарство – 2 632, 

промисловість – 4 309, будівництво – 9 312, сектор послуг – 21 865). Така по-

мітна зміна у частці іммігрантів жіночої статі, швидше за все, може бути по-

яснена отриманням легального статусу внаслідок проведення кампаній легалі-

зації. Через зазначені вище причини хатню працю і сільське господарство 

можна класифікувати як «неавтономні» та «невидимі» сектори праці, в той час 

як будівництво, промисловий сектор і певною мірою сектор обслуговування 

можуть бути віднесені до більш «автономних» і «видимих» секторів праці, в 

яких працівники є менш залежними від роботодавців і мають більший доступ 

до державних установ у випадку втрати документів, контракту тощо, хоча не 

можна казати про абсолютну «видимість» та «автономність» і в цьому випадку. 

Отже, розглянемо зміни та тенденції у зайнятості українських іммігрантів 

Іспанії за окремими секторами праці в Іспанії з 2004 р. (офіційні статистичні 

дані про українців доступні лише з цього року). Аналіз тенденцій у праце-

влаштуванні проведено, виходячи зі статистики 2004–2009 рр. 56 % україн-

ських іммігрантів працюють у сфері послуг і сільському господарстві, ця ча-

стка залишається відносно стабільною протягом всього періоду аналізу. В ці-

лому не відбувається радикальних змін у відносних пропорціях за секторами 

зайнятості, тому припущення про концентрацію українських іммігрантів пере-

важно у так званих «невидимих» секторах праці також підтверджується. 

Подальшу інформацію про попит на працівників у сільському господар -

стві та сфері обслуговування можна дізнатися зі статистичних даних про кво-

ти Міністерства Праці та Імміграції для іммігрантів у секторах, де відчуває-

ться брак робочої сили. Найбільше вакантних місць, як і передбачалося, було 

оголошено в сільському господарстві – 18 389 робітників (серед них лише 962 

постійні дозволи на проживання), на другому місці – готельний сектор (квота 

3 280 з 2 тис. дозволів на постійне проживання), будівельний сектор (2 722 
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всього і 2 227 дозволів на постійне проживання) і металургія (1 641 всього з 

1 616 дозволів на постійне проживання) [16]. Ці цифри демонструють, що най-

більш незахищеними є іммігранти, які працюють в сільському господарстві, 

це не є дивним через сезонний характер такої роботи. Після закінчення дії 

тимчасового дозволу на проживання більша частина цих іммігрантів  швидше 

за все стануть нелегалами. На відміну від сільського господарства, будівель-

ний сектор є більш стабільним у плані отримання дозволів на постійне прожи-

вання, що все ж гарантує більшу захищеність робітників. 

Таким чином, розглянувши основні характеристики української спільно -

ти в Іспанії як період початку хвилі імміграції, величина української спільно -

ти, час прибуття, вікові категорії, спосіб розселення і вид працевлаштування, 

можна дійти висновків, що на сьогодні українська імміграція до Іспанії має 

переважно трудовий характер і попри посилення наслідків економічної кризи і 

намагання уряду зменшити кількість іммігрантів шляхом виплати компенса-

цій всім бажаючим повертатися додому, українці все ж не поспішають зали-

шати Іспанію. Неостанню роль в цьому відіграє незадовільне економічне ста-

новище в Україні і нездатність держави запропонувати емігрантам, які хочуть 

повернутися на батьківщину, достойні умови роботи. Саме тому українцям не 

залишається нічого іншого, як намагатися утриматися в таких країнах, як Іспа-

нія, проте, робота в незахищених секторах праці, таких як сільське господар-

ство та сфера обслуговування, також не гарантує бажаної стабільності та впев-

неності в завтрашньому дні, що й спонукає наших співвітчизників на подорож 

за заслуженим щастям. 

 

Abstract 

This paper aims at analyzing the core characteristics of the Ukrainian com-

munity in Spain, such as the period of immigration, the size of the Ukrainian com-

munity, time of arrival, age categories, pattern of resettlement and type of employ-

ment. At the moment, Ukrainian immigration to Spain is mostly labor-intensive and 

despite the consequences of the economic crisis and government's attempts to re-

duce the number of immigrants by paying compensation to those intending to return 

home, Ukrainians are still reluctant to leave Spain. Unsatisfactory economic and 

social conditions in Ukraine and the inability of the state to offer emigrants who 

want to return to their homeland, decent working conditions serve as the additional 

incentive for the immigrants to cope with challenges in Spain. 

Keywords: Ukrainian community, labor migration, indicators of integration. 
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Аннотация 

В статье проанализированы основные характерные черты украинского 

сообщества в Испании, такие как период начала иммиграции, размер украин-

ского сообщества, время прибытия, возрастные категории, способ расселения 

и вид трудоустройства. На данный момент украинская иммиграция в Испа -

нию носит преимущественно трудовой характер, и несмотря на последствия 

экономического кризиса и попытки правительства уменьшить количество 

иммигрантов путем выплаты компенсаций всем желающим возвращаться 

домой, украинцы все же не спешат покидать Испанию. Не последнюю роль в 

этом играет неудовлетворительное экономическое положение в Украине и 

неспособность государства предложить эмигрантам, которые хотят вер-

нуться на родину, достойные условия работы. 

Ключевые слова: украинское сообщество, трудовая иммиграция, Испа-

ния, показатели интеграции. 
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